

**Вікторія Журба**

студентка 1 курсу спеціальності 262 «Правоохоронна діяльність»,

Науковій керівник: **А.А. Шарая,**

к.ю.н., доцент кафедри адміністративного та господарського права,

Запорізький національний університет,

м. Запоріжжя

## **ПРАВИЛА ПЕРЕБУВАННЯ ІНОЗЕМНИХ ГРОМАДЯН ТА ОСІБ БЕЗ ГРОМАДЯНСТВА НА ТЕРИТОРІЇ УКРАЇНИ ЯКІ ПРИБУЛИ НА НАВЧАННЯ**

На даний час Україна стає все більш «відкритою» для політичних, економічних і культурних відносин із різними країнами світу. Питання навчання іноземних громадян є одним із важливих напрямів таких відносин.

Іноземець – це особа, яка не перебуває у громадянстві України і є громадянином (підданим) іншої держави або держав.

В Україні у 2019-2020 навчальному році навчається понад 63 тисячі іноземних студентів у закладах вищої освіти (далі – ЗВО).

Відповідно до п. 1, 3 ст. 3 Закону України «Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства» іноземці та особи без громадянства, які перебувають в Україні на законних підставах, користуються тими самими правами і свободами, а також несуть такі самі обов'язки, як і громадяни України, за винятками, встановленими Конституцією, законами чи міжнародними договорами України.

Іноземці та особи без громадянства зобов'язані неухильно додержуватися Конституції та законів України, інших нормативно-правових актів, не посягати на права і свободи, честь і гідність інших людей, інтереси суспільства та держави [1].

Іноземці та особи без громадянства, які прибули в Україну з метою навчання, в першу чергу, одразу повинні звернутися до ЗВО який запросив їх на навчання в Україні для оформлення документів на легальне перебування в Україні. ЗВО у десяти денний термін після зарахування студента (слухача) на навчання повинні

повідомити Державну міграційну службу України (далі – ДМС України) про його зарахування.

Іноземці та особи без громадянства, які прибули в Україну з метою навчання отримують посвідку на тимчасове проживання в Україні та вважаються такими, які на законних підставах перебувають на території України на період навчання.

Для оформлення посвідки на тимчасове проживання, заклад вищої освіти до ДМС України подає такі документи:

1. клопотання приймаючої сторони щодо оформлення іноземцю чи особі без громадянства посвідки на тимчасове проживання;
2. паспортний документ іноземця (з перекладом на українську мову) з візою типу Д;
3. документ, що підтверджує факт навчання в Україні;
4. дійсний поліс медичного страхування;
5. квитанції про сплату обов'язкових платежів.

Документами, що підтверджують факт навчання іноземця та особи без громадянства в Україні, є накази ЗВО про їх зарахування на навчання. Посвідка на тимчасове проживання видається на період навчання [2].

В'їзд в Україну та виїзд з України здійснюється іноземцями та особами без громадянства, які навчаються у навчальних закладах України за паспортним документом та посвідкою на тимчасове проживання [3].

### **Список використаних джерел**

1. Закон України «Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства»: 2012, №19-20, ст. 179;
2. Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження зразка, технічного опису бланка та Порядку оформлення, видачі, обміну, скасування, пересилання, вилучення, повернення державі, визнання недійсною та знищення посвідки на тимчасове проживання»: від 25 квітня 2018 р. №322;
3. Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку продовження строку перебування та продовження або скорочення строку тимчасового перебування іноземців та осіб без громадянства на території України» від 15 лютого 2012 р. №150.